

俄乌谈判或拖数周

乌民众趁机采买屯粮

新华社北京3月20日电 请看新华社记者从俄罗斯莫斯科、乌克兰哈尔科夫、意大利罗马发回的报道——

俄罗斯

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫19日表示，俄军18日使用“匕首”高超音速导弹系统摧毁了乌克兰武装部队位于伊万诺-弗兰科夫斯克州的一个大型地下导弹和航空弹药库，并利用“棱堡”岸防导弹系统摧毁了数个位于敖德萨州的乌无线电工程情报中心。

乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克18日接受彭博电视台采访时表示，由于乌俄“相互排斥”的立场，双方谈判可能拖延数周。他表示，乌方在某些方面绝不妥协，“我们不能放弃任何领土”。

俄外长拉夫罗夫19日表示，他感觉在俄乌谈判中美国一直对乌方代表团施压，不允许其同意俄方提出的要求。

据俄总统网站消息，俄罗斯总统普京19日应约与卢森堡首相贝泰尔通电话。普京说，乌克兰武装力量不断对顿涅茨克和卢甘斯克多地进行导弹袭击，导致大量平民伤亡。他还表示，美国在乌克兰的军事生物活动不可接受，对俄罗斯乃至整个欧洲都构成了巨大危险。

乌克兰

乌克兰副总理伊琳娜·韦列修克19日表示，当天各方就开通10条人道主义通道达成一致，乌方当天将派车队赴马里乌波尔将当地民众疏散至扎波罗热州别尔江斯克市，此外在基辅州、卢甘斯克也开通多条人道主义通道，乌方计划当天向赫尔松州运送4车人道主义物资。

在乌克兰第二大城市哈尔科夫市，趁着形势暂缓，不少市民外出采购食物、药品等生活必需品，一些购物中心和超市排起长队。部分社区已恢复供电。

意大利

意大利总理德拉吉18日在罗马会见西班牙首相桑切斯、葡萄牙总理科斯塔与希腊总理米佐塔基斯。德拉吉在会后的联合记者会上说，乌克兰局势给欧洲能源供应带来极大不稳定性，让此前本就脆弱的欧洲能源市场雪上加霜。

德拉吉表示，欧洲需要采取双管齐下的办法，在寻求以多种渠道获取天然气等能源的同时，迅速增加可再生能源的供应量。

记者：胡晓光 陈婧 毕高峰 李东旭 李奥 耿鹏宇 华迪 周啸天 龙鑫（报道员）

伊朗拟提高原油和凝析油产量及出口量

新华社北京3月20日电 伊朗石油部长贾瓦德·奥吉19日说，伊朗拟按照年度预算将原油和凝析油出口量提升至最高每日140万桶，同时拟提高原油和凝析油产能。

他告诉伊朗国家电视台，伊朗议会决定将最高日出口量从120万桶增加至140万桶，伊朗石油部“将尽其所能实现这一预算中设定的水平”。

路透社报道，由于遭到美国制裁，伊朗方面没有公布其具体原油销售量。

奥吉还告诉国家电视台，伊朗石油部拟将原油和凝析油的产能从每日370万至400万桶增加至每日570万桶，但他没有披露实现这一目标的时间表。

受乌克兰局势影响，国际油价大幅上扬，一度突破每桶130美元。石油输出国组织（欧佩克）与非欧佩克产油国2日以视频方式举行部长级会议，决定今年4月维持原定增产计划，不额外增产。部分市场人士原本预期主要产油国会进一步扩大增产规模，以抑制油价过快上涨。

伊朗石油储量位居世界前列，是欧佩克主要成员之一。

（郑昊宁）



▲3月17日，人们在马里乌波尔附近一处临时安置点休息。

新华社发（维克托摄）

俄航天员支持乌克兰？
俄方回应西方媒体：想多了

新华社北京3月20日电 针对西方媒体称俄航天员以服装颜色显示对乌克兰支持的说法，俄罗斯航天部门19日予以驳斥。

俄罗斯国家航天公司在社交媒体说，进驻国际空间站的俄方三名航天员所穿服装配色选择源于三人母校莫斯科鲍曼理工大学的校徽颜色。“有时，黄色就只是黄色。”

俄罗斯航天员奥列格·阿尔捷米耶夫、丹尼斯·马特维耶夫和谢尔盖·科尔萨科夫18日飞抵国际空间站。他们所穿服装底色是黄色，带有少许蓝色条纹，胸前和手臂上缀着俄罗斯国旗。美国、英国等一些西方媒体把俄罗斯航天员服装配色与黄蓝色的乌克兰国旗联系起来。

身为指令长的阿尔捷米耶夫19日也在社交媒体就服装配色做出澄清。他说，服装需要提前量身定做，他们在升空前六个月就开始挑选颜色。由于

三人都毕业于鲍曼理工大学，因而选定目前配色。

“无需在我们的制服上寻找隐藏的图案或标志”，阿尔捷米耶夫说，“只是颜色而已，与乌克兰没有任何关系。即使我们身处太空，我们也与我们的总统和人民在一起。”

美国国家航空航天局官员先前表示，地缘政治紧张局势对国际空间站的航天活动没有影响。据美国《太空新闻》网站报道，美国航天局空间站项目主管乔尔·蒙塔尔巴诺14日在吹风会上说：“过去三周没有任何变化。我们没有见到发生的事产生任何影响……我们仍能工作，继续执行任务。”

蒙塔尔巴诺和俄罗斯国家航天公司都确认，空间站上一名美国宇航员仍将按计划于30日与两名俄罗斯航天员乘坐俄方飞船返回地球，不会如一些美国媒体猜测的那样被留在空间站。

（惠晓霜）

韩国当选总统宣布
搬至国防部大楼办公

新华社北京3月20日电 韩国当选总统尹锡悦20日宣布，他上任后将把总统办公室从青瓦台搬迁至首尔市龙山区的国防部大楼。

尹锡悦当天举行总统职务交接委员会挂牌成立后的首次记者会，发布《青瓦台总统办公室搬迁方案》。他将在5月10日的总统就职仪式结束后前往新办公室工作，且同一天开始，青瓦台全面对公众开放。至于总统官邸，尹锡悦希望从青瓦台搬出后使用位于汉南洞的公馆。

他表示，做出搬迁决定并不容易，是为了“国家的明天”和更好服务民众并兑现竞选承诺。

尹锡悦在竞选早期承诺，一旦当选总统，将不会在青瓦台办公，打算迁往首尔市中心光化门的政府大楼。按他的说法，青瓦台是韩国“帝王权力”的象征。

尹锡悦解释称，放弃搬迁至光化门的原因是安保会给附近民众造成不便，且不可避免仍将使用青瓦台内部部分设施，难以兑现全面开放青瓦台的承诺。而国防部大楼已经配备必要安保，能把给公众带来的不便降到最低。

据企划财政部估测，搬迁费用将达到496亿韩元（约合2.6亿元人民币），包括国防部办公楼改造费用252亿韩元（1.3亿元人民币）。

（陈立希）